Test di storia
Classe III STA
Data_________________________
Alunno_______________________________________
1) Perché oggi la storiografia non annette nessun giudizio di valore al termine Medioevo? (max 2 righe)
__________________________________________________________________________________
 ___________________________________________________________________________
2) Perché queste due date, 1348 e 1453,  sono indicate dalla storiografia i due estremi dell’arco di tempo che divide il Medioevo dall’età successiva (max 4 righe)
__________________________________________________________________________________
 ___________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
 ___________________________________________________________________________
3) Dal punto di vista geografico quale è il teatro della storia medievale? 
___________________________________________________________________________
4) Il Sacro romano impero
a.  Fu fondato da Carlo Magno e durò fino alla sua morte

b.  Fu fondato da Ludovico IV di Baviera e durò fino al 1806
c.  Fu fondato da Carlo Magno e durò fino al 1806

d.  Fu fondato da Ludovico IV di Baviera e durò fino alla sua morte
5) L’unità dell’impero carolingio si fondava:

a. sulle capacità personali dell’imperatore di imporre la propria autorità   V    F

b. sull’omogeneità linguistica e culturale 



       
 V    F
c. su una solida struttura centralizzata                                                          V    F

d. sull’economia di scambio                                                                        V    F    

6)  Lo scisma d’Oriente  rappresenta
a. La rottura della res publica cristiana in eretici e ortodossi 

b. Il primo grande scisma nella storia della cristianità 

c. L’inizio dello  scontro tra papato e impero 
d. La fine del cesaropapismo
7) Dai una definizione di Medioevo

_________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
8) Perché in Occidente con l’incoronazione di Carlo Magno ad opera del papa si instaura la separazione del potere spirituale da quello temporale?
_________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
9) Spiega la seguente affermazione riportata sul tuo libro di storia

“[Paolo di Tarso]  che prese l’importante decisione di dispensare i proseliti cristiani dai comandamenti della Legge e dalla circoncisione e di colpo mutò il corso della storia mondiale”

_________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
10) Chi sono i popoli del libro?

_________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
